

# 中招考体育 患心脏病不宜参加

“长跑”对身体要求高,患有心脑血管、癫痫等疾病的考生应当申请病免



为中招体育备考,学生在加强锻炼。晚报记者 张翼飞 图

□晚报记者 张勤

本报讯 昨天开始到4月5日,全市参加中招考试的毕业生要进行报名。昨日,记者从设在郑州五中的报名现场了解到,从第一天的报名情况看,申请病免的考生和往年相比较少。在对考生的身体状况表示欣慰的同时,市教育局有关负责人还担心有的考生为了考试分数而隐瞒病情。教育部门提醒考生,有心脏病、心脑血管病和癫痫病等病症的考生不宜参加考试,应该申请病免。

## 心脏病、心脑血管疾病考生不要坚持考试

从今年中招体育考试的报名情况来看,报名时申请病免的考生没有以前摸底时多。这主要是因为有些考生在报名时申请了“病免”,报名时又更改过来了。“因为体育考试成绩满分30分,直接计入中招总分。如果参加考试,考生一般都能拿

20多分。但如果申请病免,就只有固定的18分。考生可能权衡之下觉得还是参加考试比较划算。”市教育局有关负责人介绍。

据了解,今年的中招体育考试,最令教育部门担心的是考生的身体状况。因为考试中有“长跑”(男生1000米、女生800米)项目,对学生的身体状况要求比较高。“如果有心脏病、心脑血管疾病等病症,一定不要参加体育考试,以免在考试中出现不利状况。”市教育局体卫处有关负责人提醒,尤其是在外地借读的有郑州户口的零星考生,由于教育部门没有办法掌握这部分考生的身体状况,所以家长在考试前必须弄清楚孩子的身体适不适合参加体育考试。

据了解,申请病免的考生在报名时交验免于执行体质健康标准申请表、市级以上医院证明。该申请表需要由班主任、体育教师、学校领导签名,并加盖学校公

章方有效,在报名时统一办理,逾期不再补办。申请病免的考生,必须在4月7日上午9时到市教育局中小学卫生保健站复查。

## 普遍认为“立定跳远”难度较大

今年的初三毕业生最关心的就是在中招体育考试中如何取得好成绩。昨日,记者在报名现场采访了市教育局有关负责人和一些体育老师。据了解,今年的中招体育考试难度不是很高,只要平时按照体育老师的教学要求认真学习,平时按时锻炼,就能取得较好成绩。

“从3个考试项目的难易程度来看,难度较大的是立定跳远项目。”市区一些初中体育老师说。据一位华姓老师说,立定跳远的满分标准是男生2.46米,女生1.96米,要想得满分比较难。而其他两项考试项目的满分标准相对低一些,通过两三个月的突击训练,效果还不错。

## 在外借读的考生大多由家长报名

在中招体育考试报名期间,市区学校的学生由学校统一报名,而在外地借读的郑州户籍学生及往届考生,则需要自己到报名点报名。

昨日上午,记者在郑州五中报名点看到,很多家长早早来到报名点,替孩子报名。“小孩还在外地上学,没办法亲自去。”一位姓陈的家长说。陈女士刚给女儿报了名,就连忙到旁边去抄考试须知。陈女士说,女儿在外地上学,平时也不是很喜欢锻炼身体,现在突然要考体育了,孩子每天都得突击准备考试。不过,陈女士还是担心女儿在考试时得不了高分。她说,毕竟在外地借读的考生没有市区学生的学习优势,也没有老师专门指导。“我只能把考试要求抄详细点,回去再找人咨询。”陈女士边说边仔细记录。

# 市民可以放心吃肉

本市屠宰畜禽检疫率达到100%

□晚报记者 胡审兵

本报讯 面对高致病性禽流感疫情在全球的蔓延势头,本市对出栏的畜禽实行到场到户检疫,检疫率达到100%;对屠宰的畜禽也是现场同步检疫,检疫率达到100%。市民对猪肉、禽类食品可以放心食用。这是记者从昨日召开的全市畜牧工作会议上获悉的。

据市政府有关负责人介绍,为防控高致病性禽流感等重大动物疫病,本市对禽流感、口蹄疫的免疫密度达到100%;对出栏的畜禽实施到场到户检疫,检疫率达到100%;对屠宰的畜禽实施现场同步检疫,检疫率达到100%;上市畜禽产品的持证率达到100%。同时,各县(市)区今年全面推行固定免疫日、防疫明白栏及明白卡等防疫公开

承诺服务制度,使得集中免疫期间应免畜禽的免疫密度达到100%。对发现感染重大疫病或疑似染病的畜禽和同群畜禽,要迅速采取隔离、封锁、扑杀、紧急免疫接种、无公害处理和消毒等措施,干净地拔掉疫点,扑灭疫情。

## ■新闻背景

目前,我国有9个省份检测到禽流感病毒阳性样

本,其中7个省份监测到禽流感变异病毒。随着家禽流通的扩大,病毒分布范围可能会进一步扩大。今年,继安徽、福建两省确诊两例人感染禽流感之后,3月1日又从西藏的病死家禽中监测到H5禽流感病毒。3月27日,安徽又出现一16岁的学生感染高致病性禽流感死亡的病例。全国累计确诊病例已达25例,死亡15例,给防控工作敲响了警钟。

## 明天 到五一公园讲述烦心事儿 市政府相关单位现场办公

□晚报记者 范光华

本报讯 关于生活的话题,总是很琐碎,但柴米油盐的琐事,才是生活。生活中的烦心事儿,不外乎“衣食住行中的不和谐”,总想说道说道,却没有时间跑那么多部门。来吧,明天有机会了。

明天9时30分,在建设路五一公园内,市政府办

公厅将举行“讲正气、树新风”主题教育活动。届时将有市长电话、市房管局、市国税局、市劳动和社会保障局、市卫生局、中原区政府及相关部门、市燃气公司、医院等单位参加,现场受理群众对政府工作的建议和意见,受理群众反映的各类问题,为群众现场提供咨询和服务。

## 91岁“青年志愿者”再捐10座书屋 老人希望更多人加入

□晚报记者 陈静

实习生 刘歌 通讯员 于沛

本报讯 昨日上午,中原区须水小学的孩子们把鲜艳的红领巾系在了91岁高龄的“青年志愿者”胡佩兰的脖子上。继已捐赠的5座希望书屋后,昨日胡佩兰又向团市委希望工程办公室捐赠了10座希望书屋。她同时获得了“郑州市希望工程贡献奖”证书。此奖项是希望工程在本市开展15年来首次颁发的奖项,获此殊荣的共有10人。

91岁的胡佩兰原为郑州铁路中心医院妇产科主任,退休后被解放军3519职工医院返聘,2001年成为本市年龄最大的“青年志愿者”。她非常热衷于希望工程公益事业,每年都把她收入的40%捐赠给希望工程。2005年她得知农村希望小学的孩子没有书

屋的情况下,毅然捐赠了1万元建立了5座希望书屋。为了能让农村贫困的孩子读到更多的书,九旬高龄的她又把自己的两万元收入捐赠给农村贫困地区的孩子,希望为孩子们再建10座希望书屋。

“我认为自己做的还是太少了,还有更多的农村孩子需要良好的教育,我希望有更多的爱心人士加入此活动中。”胡佩兰老人说。

因此,团市委希望工程办公室想通过本报向社会发出招募书,如果有人愿意与胡佩兰老人共同作出这样的努力,可以拨打热线电话67185142、67948192。

目前,本市有希望书屋59座,希望小学99所。团市委希望工程办公室计划在未来两年内为全市所有希望小学都配备希望书屋。



## 乱停严重地儿“黄牌”竖起来 一旦被抓,立马拖走

□晚报记者 刘德华

见习记者 张璇/文

晚报记者 赵克/图

本报讯 昨日上午,根据交巡警支队加大对道路两旁车辆乱停治理力度的要求,交巡警一大队在经三

路、金水路、花园路等乱停现象较为严重的单位门口,竖起了黄色的禁停提示牌(如图)。“这就相当于一张‘黄牌’。如果司机再乱停乱放,我们坚决将违法占道车辆拖走。”

线索提供 孟繁勇